
 

КАФЕДРА БАЯНА ТА АКОРДЕОНА 
 

__________________________________________________________________________ 

 

Концертмейстерський клас 

 

Освітній ступінь «Магістр»  Курс 1, 2 

Семестр 1-3 
 

Спеціальність 025 «Музичне мистецтво» 

Освітньо-наукова програма «Музичне мистецтво» 

Акордеон, Баян 

   

 

Статус 

 

Обов’язкова 
ECTS 4 

Годин 120 

Індивідуальні 48 

Самостійна 

робота 

72 

 

Форма контролю 

 

Залік, Атестаційнй іспит  

 

 

 

 

Інформація про викладача 

 

ПІБ 
Черказова Євгенія Іванівна, професорка, завідувачка кафедри баяна та 

акордеона Національної музичної академії України 

імені П.І. Чайковського, народна артистка України. 

e-mail cherkazova@ukr.net 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Клас концертмейстерської майстерності є важливим в формуванні підготовки 

студентів класу баяна та акордеона до практичної діяльності в якості концертмейстера у 

вокальних, різноманітних ансамблевих та оркестрових класах музичних навчальних 

закладів, а також до роботи в якості акомпаніатора в концертних колективах різних 

напрямків : від камерної академічної музики до народно-інструментального виконавства. 

Основною метою курсу в справі навчання концертмейстерській майстерності є 

виховання у студента творчого ставлення до виконання акомпанементу у відповідності до 

принципів ансамблевого виконавства, розвиток практичних навичок, необхідних для 

концертмейстерської роботи у всіх її проявах, в тому числі уміння читання з аркуша , 

транспонування, педагогічна складова роботи з солістом. 

Основними завданнями концертмейстерського класу є: 

– Використання та удосконалення навичок концертмейстерської роботи в класі та на 

концертній естраді; 

– засвоєння специфіки роботи в вокальних, інструментальних ансамблях, оволодіння 

методикою концертмейстерської роботи з виконавцем 

на різних етапах підготовки навчального та концертного репертуару; 

– надбання досвіду підготовки концертних програм в стислі строки; 

– удосконалення методики концертмейстерської роботи з виконавцем 

на різних щаблях підготовки навчального та концертного репертуару; 
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– удосконалення навичок читання з аркуша та транспонування; 

– оволодіння в достатньому обсязі концертно-камерним репертуаром; 

– цілеспрямоване вивчення спеціальної літератури з питань концертмейстерської роботи. 

Програма концертмейстерського класу має такі розділи: 

1. Вокальний акомпанемент, що включає ознайомлення з прикладами класичного жанру, 

вивчення камерного академічного репертуару, народної та популярної музики. 

Стилістична складова. 

2. Інструментальний акомпанемент та концертмейстерська робота з виконавцем, в якому 

вивчається література для струнних, духових та народних інструментів в супроводі баяна 

та акордеона . 

2. Концертмейстерська робота з виконавцем. Методична та педагогічна складова. 

3. Розвиток та удосконалення навичок читання з аркуша, транспонування, роботи з 

клавіром, партитурою, підготовка власних аранжувань. Імпровізаційна складова. 

В першому розділі передбачається придбання студентом знань та навичок в галузі 

вокального акомпанементу та концертмейстерської роботи зі співаками. 

Студент повинен: 

Вміти акомпанувати співакам на концертній естраді, акомпанувати з аркушу та 

транспонувати; 

Отримати досвід концертмейстерської роботи по вивченню зі співаками концертно- 

камерного репертуару; 

Знати в достатньо широкому обсязі вокальну концертно-камерну літературу. 

В процесі роботи в концертмейстерському класі перед студентом слід ставити весь 

комплекс виконавських завдань. При цьому необхідно окремо підкреслити, що партія 

акомпанементу є підпорядкованою законам ансамблевого виконання. Вона є не тільки 

гармонійною та ритмічною опорою солісту, але і сприяє глибинному розкриттю змісту 

твору. 

Особливістю вокального акомпанементу є підпорядкованість акомпануючої партії 

сольній, виконання її в певних звукових градаціях, які створюють умови для досконалого 

виявлення всіх виконавських можливостей соліста. Від акомпаніатора в певній мірі 

залежить творчий стан соліста, його настрій, артистичний підйом, точність інтерпретації 

твору в цілому. 

Звучання акомпануючої партії, тембр, динаміка, агогіка повинні бути засобами 

втілення виконавського плану, створеного внаслідок сумісної роботи з солістом. З тою ж 

метою необхідно вимагати від студента повного засвоєння вокальної партії та 

літературного тексту,що надасть йому можливість розуміння всього твору в цілому.  

Поряд з цим слід розвивати у студента такі професійні якості концертмейстера, як 

уміння приготувати програму в стислі строки та з мінімальною кількістю репетицій. 

Протягом занять студента в класі основна кількість часу відводиться на роботу зі 

співаком. В процесі роботи над вокальними творами студент отримує знання 

класифікації голосів, діапазону та теситури, дихання, рухомості голосу, виразності, дикції 

та артикуляції тощо. Особлива увага приділяється синтезу музики та літературного тексту. 

В процесі роботи над вивченням вокальних партій зі співаками студент разом з 

виконанням фортепіанної партії повинен уважно слідкувати за інтонацією та ритмічною 

чіткістю виконання партії співаком, контролювати дикційну виразність промовлення 

тексту, розстановку дихання, фразування, разом зі співаком розбирати зміст твору, і, як 

результат - створювати високохудожній ансамбль. 

Другий розділ програми передбачає підготовку студента для роботи з виконавцями- 

інструменталістами. До цього розділу входить: 

отримання студентом практичних навичок інструментального акомпанементу; 

придбання досвіду практичної роботи по вивченню з інструменталістами 

концертного репертуару; 

знання інструментальної літератури українських та зарубіжних композиторів різних 

епох, стилів та жанрів. 



Заняття в класі проходять при участі виконавців на різних оркестрових інструментах. 

Для вивчення базового академічного інструментального репертуару кафедра баяна та 

акордеона пропонує підготовку програми з флейтистом. 

З метою досягнення повного ансамблю при роботі з інструменталістом студент 

повинен: 

Усвідомлювати загальний виконавський план соліста; 

 знати партію соліста ( для цього необхідно вимагати від студента ретельного 

ознайомлення з партією інструменталіста, в процесі самостійної роботи програваючи її на 

інструменті ); 

уміти різноманітити звучання акордеона та баяна (динаміка, регістрові фарби) у 

відповідності з особливостями конкретного інструменту ( тембр, сила звуку, технічні 

можливості ), а також виконавськими даними соліста; 

знати основні прийоми гри на оркестрових інструментах - штрихи, специфіка 

дихання у духовиків та інше. 

Третій розділ програми передбачає вивчення методики концертмейстерської 

роботи з виконавцем, специфіки педагогічної роботи. Особливу увагу слід звернути на 

вивчення літератури з музичної психології для застосування набутих знань у подальшій 

діяльності. Системне вивчення методичної літератури та сучасних новітніх тенденцій у 

виконавстві є важливою складовою професіоналізму концертмейстера. 

Читання з аркушу та уміння транспонувати є невід'ємною частиною виховання 

професійного концертмейстера. Протягом всього терміну навчання в 

концертмейстерському класі студент набуває навичок читання з аркушу вокальної та 

інструментальної літератури, уміння вивчити текст в стислі терміни.. На відміну від так 

званого «розбору музичного твору», при якому можливі зупинки, повторення тексту, 

читання нот з аркушу вимагає безперервності виконання. 

При читанні з листа студент повинен прагнути до виконання твору в темпі, 

максимально наближеному до вказаного, виконувати всі авторські вказівки. 

При цьому вкрай важливе уміння вірно передати характер твору в цілому. При 

читанні з аркушу допускаються деякі спрощення нотного тексту, але вони не повинні 

суперечити загальному змісту музичного твору. 

В залежності від методичних розробок викладача всі розділи програми можуть 

вивчатись паралельно протягом всього терміну навчання або бути розподілені в найбільш 

зручному порядку по семестрах. 

У зв’язку з цими завданнями викладання дисципліни повинно мати педагогічну і 

виконавську спрямованість. Для більш ефективної комунікації з метою розуміння 

структури навчальної дисципліни та засвоєння матеріалу використовується електронна 

пошта, Viber, Zoom. 

                                                       ПЕРЕЛІК МОДУЛІВ І ТЕМ 

МОДУЛЬ І. МИСТЕЦТВО АКОМПАНЕМЕНТУ 

 

Змістовий модуль 1. Специфіка акомпанементу вокально-інструментальної музики. 

Робота з клавіром. Адаптація партії акомпанементу. Робота над фактурою, балансом 

звучання, тембрами, художньою виразністю. Читання з аркушу вокальних творів 

композиторів різних епох та стилів. Вивчення та концертмейстерський показ вокальних 

творів зі списку творів рекомендованого репертуару, зокрема 1 арії, 1 романсу (пісні). 

 

Змістовий модуль 2. оригінального інструментального репертуару. Виконання 

програми на академконцерті. Читання з аркушу камерно-хорових творів композиторів 

різних епох та стилів. Ознайомлення з окремими вокальними партіями. Специфіка 

хорового акомпанементу.  Транспонування. Вивчення та концертмейстерський показ 2-3  

творів  малої форми композиторів різних епох, стилів та жанрів. Читання з аркушу 

інструментальних творів композиторів різних епох та стилів. Вивчення оригінального 

інструментального репертуару. Виконання програми на академконцерті та заліку. 

 



МОДУЛЬ ІІ. КАМЕРНО-ВОКАЛЬНА ТА КАМЕРНО-ІНСТРУМЕНТАЛЬНА 

МУЗИКА 

Змістовий модуль 3. Робота в класі над вивченням вокальних та інструментальних  

творів з солістами , зокрема 1 класичної вокальної арії (інструментального концерту) та 2-

3 романсів (інструментальних творів)  різних авторів. Аналіз музичної форми, драматургії 

творів. Робота над звуковим балансом, артикуляцією, агогікою. Вивчення стилістичних 

особливостей. 

Вдосконалення навичок практичної роботи з солістами вокалістами та 

інструменталістами: робота над текстом, фразуванням, інтонацією, художнім образом 

творів. Підготовка та виконання на атестаційному іспиті концертної програми, що 

складається з 2-3 різножанрових творів сучасних композиторів.  

 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Індивідуальні практичні заняття, самостійна робота. 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 

знаходяться в бібліотеці та надсилаються у відповідну групу МOODLE. 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Поточний контроль здійснюється під час індивідуально-практичних занять з метою 

перевірки засвоєння попереднього матеріалу і виявлення проблем опанування тими чи іншими 

навичками. 

Підсумковими формами контролю з дисципліни «Концертмейстерський клас» є: 

контрольний урок в 1семестрі, залік у 2 семестрі, атестаційний іспит – у 3 семестрі.  

На ЗАЛІКУ студент має виконати концертну програму, що складається з 2–3 творів (1 

твір великої форми, 1-2 різножанрові вокальні або інструментальні  п’єси). 

На Атестаційному іспиті студент має виконати концертну програму, що складається з 3-

4 творів сучасного оригінального репертуару та перекладень . 

Програма має містити твори сучасних українських композиторів. 

Тривалість програми атестаційного іспиту- 20-25 хв.  

 

Система оцінювання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерії оцінювання знань студентів 
 

 

Рівень Бали Загальні критерії оцінки 

 

Незадовільно 
«1–34» 

F 

Студент не в змозі відтворити нотний матеріал 

акомпанементу; не знає партій соліста; не володіє 

елементарними навичками гри з партнером 

«35–59» 

FХ 

Студент виконує партію акомпанементу із значними 

помилками в нотному тексті; часто зупиняється під час 

виконання твору; недостатньо знає партію солістів 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Індивідуальні заняття 20 

2. Самостійна робота 20 

3. Академконцерт 30 

4. Залік, атестаційний іспит 30 

 Всього 100 



 

 

 

 

Задовільно 

«60–63» 

Е 

Студент виконує твір на досить низькому художньому та 

технічному рівнях; в ансамблі з солістом майже не 

демонструє набуті знання та навички 

«64–67» 

D 

Студент демонструє середній рівень технічного та емоційно-

смислового опанування елементів нотної партитури; при 

цьому відсутнє диригентське відчуття у ведені партії соліста 

«68–73» 

D 

Студент виконує твір на досить належному технічному 

рівні; при цьому допускає при акомпануванні солісту значні 

порушення метро-ритму, агогіки, динаміки, педалізації 

 

 

 

 

Добре 

«74–81» 

С 

Студент демонструє досить високий рівень здобутих знань 

та навичок; демонструє добру обізнаність з особливостями 

сольної партії; але при цьому допускає деякі розходження в 

ансамблі з солістом 

«82–85» 

В 

Студент виконує твір з органічним і пластичним відчуттям 

партії соліста; презентує широке коло закріплених знань та 

навичок, недоліком при цьому є деяка обмеженість його 

виконавської ініціативи 

«86–89» 

В 

Студент виконує твір на високому художньому та 

технічному рівні, впевнено веде соліста, демонструючи 

здобуте диригентське відчуття партитури, але допускає 

незначні помилки суто технічного характеру 

 

 

 

 

Відмінно 

«90–94» 

А 

Студент впевнено демонструє набуті знання та навички, 

виконує твір на високому художньому рівні з максимальним 

опануванням всіх складових партитури твору, але у 

виконанні відчувається недолік самобутнього відношення до 

інтерпретації твору 

«95–99» 

А 

Студент демонструє у виконанні бездоганний ансамбль з 

солістом, творчо та вільно використовує набуті знання та 

навички, володіє всіма складовими частинами партитури 

твору на професійному рівні 

«100» 

А 

Студент виконує твір на рівні професійного 

концертмейстера, артистично і бездоганно веде соліста, 

презентує себе як сформовану творчу індивідуальність 

 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 

потребами. 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА 

Передбачається участь студентів у фестивалях, концертних програмах, благодійних 

музичних акціях, участь у майстер-класах. Відвідування культурно-мистецьких заходів. 
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101. Ж. Массне Опера «Манон»: арія Манон, аріозо Де Гріє 

102. Опера «Вертер»: арія Вертера 

103. Б. Марчелло Арія з кантати «Quella fiamma» 

104. С. Монюшко Опера «Галька»: арія Гальки 

105. В.А. Моцарт Опера «Весілля Фігаро»: дві арії Фігаро, дві арії Керубіно, арія графіні, сцена 

Сюзанни і Фігаро, арія Графа 

106. Опера «Дон Жуан»: дві арії Лепорелло, дует Дон Жуана і Церліни, арія Дон Жуана 

107. Опера «Чарівна флейта»: Арія цариці ночі 

108. Опера «Викрадення з Сералю»: арія Блонди  

109. Дж. Пуччіні Опера «Чіо-Чіо-Сан»: вихідна арія Баттерфляй, монолог Баттерфляй, сцена 

прощання з сином, дует Баттерфляй і Сузукі, арія Пінкертона 

110. Опера «Богема»: аріозо Мімі, арія Рудольфа, вальс Мюзетти 

111. Опера «МанонЛеско»: арія Манон 

112. Опера «Тоска»: дві арії Тоски, дві арії Каварадоссі, аріозо Скарпія 

113. Дж. Россіні Опера «Севільський цирюльник»: серенада Альмавіви, каватина Фігаро, 

каватина Розіни, арія Базіліо, арія Бартоло, сцена і дует Розіни і Фігаро (2 дія) 

114. К. Сен-Санс Опера «Самсон і Даліла»: арії Даліли 

 

ІНСТРУМЕНТАЛЬНА МУЗИКА 

                               ТВОРИ ДЛЯ СТРУННИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

 

115. Б. Барток Румунські танці (скрипка) 

116. Л. Бетховен Романс F dur, романс G dur (скрипка) 

117. Е. Блох Імпровізація (скрипка) 

118. Й. Брамс  Угорські танці (скрипка) 

119. Г. Венявський Легенда, Полонез D dur, Скерцо-тарантела (скрипка) 

120. А. Вьєтан Балада і полонез (скрипка) 

121. Г. Гендель Пасакалія (Скрипка) 

122. О. Глазунов Адажіо з балету «Раймонда» (скрипка)  

123. Р. Глієр Романс з балету «Червоний мак» (скрипка) 

124. К. Глюк Мелодія з опери «Орфей» (скрипка) 

125. В. Гомоляка Десять п’єс (скрипка) 

126. Ю. Іщенко Романтична балада, Рапсодія для віолончелі 

127. П.Казальс “Song of the Birds” 

128. І. Карабиць Ліричні сцени (скрипка) 



129. В. Кирейко Танок ватага з балету «Тіні забутих предків» (скрипка) 

130. Ф. Крейслер «Радість любові», «Муки любові», «Китайський тамбурин», 

«Синкопи», «Маленький Віденський марш» (скрипка) 

131. А. Кос-Анатольський Закарпатська рапсодія, Поема (скрипка) 

132. В. Косенко Експромт, Мрії, Скерцо (скрипка) 

133. М. Лисенко Фантазія на дві українські теми, Романс, Елегійне капріччіо (скрипка) 

134. Г. Ляшенко Три п’єси для віолончелі, Роздум, Прелюдія, аріетта і танок для альта 

135. Б. Лятошинський Дві мазурки для віолончелі 

136. Д.Поппер “Wspomnienie” (віолончель) 

137. А.П’яццолла Le Grand Tango  (віолончель) 

138. А.П’яццолла Oblivion (віолончель) 

139. М. Равель П’єса в формі хабанери, «Циганка» 

140. Л. Ревуцький Інтермеццо, інтродукція і тарантела 

141. М.Регер Романс (віолончель) 

142. К. Сен-Санс Рондо-капріччіозо 

143. Є. Станкович Триптих «На Верховині» (скрипка) 

144. Колисанка, Весілля (віолончель) 

145. М. Де Фалья Іспанська сюїта(віолончель) 

146. М. Де Фалья Іспанський танок, Танок вогню (скрипка) 

147. Г. Форе Sicilienne, Op.78 (віолончель) 

148. А. Хачатурян Пісня-поема, Танок (скрипка) 

149. А. Штогаренко Чотири українських танці (скрипка) 

 

ТВОРИ ДЛЯ ДУХОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

 

150. Й.С.Бах «Сициліана» з сюїти для флейти №2 BWV 1031(флейта)  

151. Й.С.Бах Соната Es Dur (флейта) 

152. Й.С.Бах Сюїта №2. Менует, Скерцо (флейта) 

153. Й.С.Бах Сюїта №3.Арія (флейта) 

154. К.Ф.Бах «Гамбурзька соната» (флейта) 

155. К.Ф.Бах Соната соль мінор (флейта) 

156. Л.Бетховен Соната B dur (флейта) 

157. А.Вівальді  Концерт F dur «Con sordina» (флейта) 

158. А.Вівальді  Концерт «La notte» (флейта) 

159. А.Вівальді Концерт g moll (флейта) 

160. Г.Гендель Соната G dur (флейта) 

161. Г.Гендель Соната a moll (флейта) 

162.  К.В.Глюк «Мелодія» з опери «Орфей» ( флейта) 

163. В. Гомоляка  Скерцо (для кларнету), Гумореска (для фаготу) 

164. Ф.Ж.Госсек Гавот ( флейта) 

165. Е.Гріг «Танець Анітри» з сюїти «Пер Гюнт» ( флейта) 

166. К. Данькевич Вальс з балету «Лілея» (гобой) 

167. Х.К.Діаз «Панорама» (флейта) 

168. Ґ.Ермоса Gernika (флейта) 

169. В.Зубицький «Медитації» (флейта) 

170.  Ж. Колодуб Ноктюрн, Поема ( флейта) 

171. Л. Колодуб Елегія ( валторна), Поема (кларнет) 

172. Ж.М.Леклер  Соната G dur (флейта) 

173. Й.Пахельбель Канон (флейта) 

174. А.П’яццолла Ave Maria (флейта) 

175. А.П’яццолла Oblivion (флейта) 

176. А.П’яццолла  Libertango (флейта) 

177. В.Рунчак «It was so» (флейта) 

178. Г.Телеман Соната F dur (флейта) 

179. Г.Телеман Соната G dur (флейта) 

180. А. Штогаренко Пісня без слів ( труба) 



ХОРОВА МУЗИКА 

 

181. М. Березовський «Достойно єсть» 

182. М. Вериківський «Колискова» 

183. Ф.Колесса «Утоптала стежечку» 

184. О.Кошиць «Якби  мені  черевики» 

185. М.Леонтович «Прелюдія»,«Легенда», «Льодолом», «Літні  тони» 

186. М.Лисенко «Б’ють  пороги», «Іван  Гус», «Туман хвилями лягає» 

187. С.Людкевич «Сонце  заходить» 

188. Б.Лятошинський «Тече вода  в синє море», «Колискова»,  « Осінь» 

189. Г.Майборода «Неначе  сон» 

190. Л.Ревуцький «Хустина» 

191. К.Стеценко «Усе жило, усе цвіло», «Сон» 


